



МАРИЯ ПОПОВИЧОВА

ОБЪЕМ ВЛОЖЕНИЙ РОССИЙСКИХ ИНВЕСТИТОРОВ В КАЗАХСТАНСКИЕ ПРОЕКТЫ СОСТАВЛЯЕТ ОКОЛО \$36 МЛРД

→ Казахстан также набирает популярность среди свердловчан в качестве туристического направления. Региональные власти связывают это с введенными ограничениями и сложностями в поездках по привычным заграничным направлениям. В то же время Казахстан открыт для российских туристов, в республике сняты коронавирусные ограничения, отменены необходимые ранее ПЦР-тесты при въезде, даже в период пандемии в стране проводилась реализация масштабных туристических проектов. «Внутренняя логистика в Казахстане удобна и доступна по цене, за одну поездку можно составить маршрут и посетить все уникальные локации в зависимости от предпочтений туристов», — отметили в министерстве международных и внешнеэкономических связей Свердловской области.

КАЗАХСТАН НА ФОРУМЕ Директор деловой программы выставки Антон Атрашкин подчеркнул, что промышленные компании Казахстана уже много лет принимают участие в выставке и деловой программе. В этом году ожидается, что делегацию, которая станет самой многочисленной и составит порядка 300 человек, возглавит руководитель правительства Республики Казахстан — премьер-министр Алихан Смаилов. Порядка 100 компаний представят продукцию и решения для горно-металлургического комплекса, машиностроения, химической и фармацевтической промышленности, строительной индустрии, легкой промышленности, цифровой индустрии, «зеленой» энергетики, аэрокосмической и оборонной промышленности.

В рамках «Иннопрома» 4 июля между Россией и Казахстаном запланирован деловой форум «Промышленный диалог». Главная сессия страны-партнера соберет на одной площадке руководителей власти и бизнеса обеих стран. Участники сессии обсудят перспективы углубления торгово-экономических отношений, поделятся примерами успешного партнерства и расскажут о новых возможностях. В правительстве Свердловской области уверены, что предстоящий «Иннопром» выведет на новую ступень сотрудничество с Казахстаном, а также даст старт новым проектам и инициативам совместно с республикой. ■

КАК СОТРУДНИЧАЮТ СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ И КАЗАХСТАН

Торгово-экономические взаимоотношения Свердловской области и Казахстана продолжились сразу после распада СССР. Первые деловые контакты в новейшей истории между Уральским регионом и республикой относятся к самому началу 1990-х годов, когда Свердловская область решала вопросы продовольственной и энергетической безопасности. Тогда были налажены поставки из Казахстана на Урал продовольственного зерна и угля.

После стабилизации ситуации сотрудничество продолжилось, и в 2003 году было подписано соглашение между правительством Свердловской области и акиматом столицы Казахстана Астаны (сейчас — Нур-Султан) о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве. В договорной базе также есть соглашение между правительством Свердловской области и акиматом Карагандинской области о торгово-экономическом, научно-техническом и гуманитарном сотрудничестве, которое было подписано в 2021 году.

В 2013 году Екатеринбург стал местом проведения юбилейного X Форума межрегионального сотрудничества России и Казахстана с участием глав государств. В 2019 году в рамках форума Всемирного дня

городов ООН-Хабитат заключено соглашение о побратимстве между Тавдой (Свердловская область) и Лисаковском (Акмолинская область).

Среди примеров успешного сотрудничества Казахстана и Свердловской области можно назвать совместный проект компаний «Газпром трансгаз Екатеринбург» и Global Gas Group по поставкам сжиженного природного газа для газификации Нур-Султана. В рамках специального межправительственного соглашения между Россией и Казахстаном свердловские предприятия участвуют в разработке ряда месторождений на территории республики. Среди других проектов в сфере энергетики — многолетние проекты Уральского турбинного завода (УТЗ), который давно и успешно участвует в модернизации и запуске новых энергообъектов республики. Турбоустановки УТЗ работают в Нур-Султане, Павлодаре, Петропавловске.

Важнейшим направлением взаимодействия Свердловской области и Казахстана также является отрасль машиностроения, в рамках которой крупные проекты реализует Уральский завод гражданской авиации и «Синара — Транспортные машины». У Уральского региона есть общие с республикой наработки в области строительства, в том числе дорожного, и сфере IT.

СТРУКТУРА ИМПОРТА И ЭКСПОРТА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ С КАЗАХСТАНОМ В 2021 ГОДУ, МЛН ДОЛЛАРОВ

продовольственные продукты и сырье для их производства	33,2
	10,7
минеральные продукты	30,9
	154,4
продукция химической промышленности и каучук	81,5
	49,1
древесина и бумага	25,9
	0,3
текстиль, изделия из него и обувь	6,8
	2,4
кожи и меха	0,25
	16,9
металлы и изделия из него	284,9
	548,6
машины, оборудование, транспорт	164,6
	42,6
другие товары	61,3
	6,9

Источники: Уральское таможенное управление